

## 8岁男孩绘画作品亮相全国两会 被演员靳东点赞收藏

本报讯 记者刘新新报道:近日,昌吉市第五小学二年级(10)班学生朱勇霖的绘画作品《二十四节气之秋分·丰收》受到全国政协委员、演员靳东的欣赏和喜爱,他对这幅作品赞赏有加并予以收藏。

在全国两会召开期间,全国政协委员、中国文联副主席、自治区文联副主席迪丽娜尔·阿布拉在参加小组讨论时,向委员们展示了她带来的一沓“童绘新疆”作品,新疆孩子们用手中的画笔,描绘祖国的大美风光,以画寄情,表达对党、对祖国和对家乡的深深热爱,童心童趣的画作引起了委员们的热情关注,这其中就有昌吉市朱勇霖的画作。

3月9日,记者采访了朱勇霖。朱勇霖今年8岁,绘画是他的爱好。《二十四节气之秋分·丰收》创作于2022年7月,描绘的是秋天农民丰收的场景。“瓜果丰收了,农民伯伯在采摘水果,我和朋友们一起帮忙采摘水果,画中站在梯子上的就是我,我想把新疆的水果



在昌吉市第五小学,美术老师于艳指导朱勇霖欣赏画作。

本报记者 刘新新 摄

运往全国各地,让小朋友都能品尝到新疆甜甜的瓜果。”朱勇霖说。

提起他的画被演员靳东收藏,朱勇霖说:“我想对靳东叔叔说,谢谢

您喜欢我的画,我非常开心,我们新疆不仅有美丽的风景,还有美食,欢迎您有机会来新疆,到大美昌吉游玩。”

## 新疆京泓逆转嘉定交发 首个主场4:2获胜



3月25日,2023年中国足球协会五人制足球超级联赛,新疆京泓在主场昌吉体育馆迎战嘉定交发,经过激烈角逐,最终新疆京泓4:2逆转取胜。图为两队激烈拼抢瞬间。

本报记者 何龙 摄

本报讯 记者王硕报道:3月25日,在2023年中国足球协会五人制足球超级联赛中,新疆京泓斯巴达足球俱乐部(以下简称:新疆京泓)在昌吉体育馆迎来首个主场,以4:2击败嘉定交发工程大队(以下简称:嘉定交发)。

在新疆京泓阵容中,潘彪、阿斯汗·努尔兰太来自昌吉。“潘彪是昌吉学院毕业的球员,也是我们学院培养出的第一个职业球员,大家以他为骄傲。首场比赛,学院足球队和其他学生都想来看球。”昌吉学院体育与健康学院老师袁春对记者说。

“这也是3年来,新疆首次迎来体育职业联赛。更让人激动的是,这次比赛安排在家门口,十分期待。”昌吉球迷李源铭对记者说。

比赛开始后,双方互有攻守,球权转换频繁。上半场开场不久,新疆京泓单刀攻入对方门前,被防守队员绊倒,或许受判罚影响,新疆京泓队员注意力有些不集中,上半场进行到19分钟左右,嘉定交发从左路发起反击,前场队员门前包抄射门得分。新疆京泓迅速调整状态,立即反攻打入一球,将比分扳平。上半场快结束时,嘉定交

发在前场抢断,抓住防守空挡,再次进球,新疆京泓1:2落后,上半场结束。

中场休息期间,新疆京泓主教练姚晓聪指导队员调整战术,现场观众用呐喊和欢呼声为新疆京泓加油。下半场双方交换场地,新疆京泓逐渐找到节奏,队员们积极拼抢将比分扳平。在队员们的默契配合下,新疆京泓7号球员排祖拉·艾山打入一球逆转比分,这给嘉定交发带来了不小的压力,为打入进球,嘉定交发改用“50战术”,撤下守门员,全部采用进攻球员,这对进攻很有利,但也容易被对方球员打空门。排祖拉·艾山在接到队友的传球后,抓住对方空门果断出脚再进一球,以4:2锁定胜局。

新疆京泓主教练姚晓聪说:“这是我们的第一个主场,球迷非常热情,这也让我们踢得非常有力。感谢每一位队员的努力付出,也感谢每一位现场的球迷为我们加油鼓劲。”排祖拉·艾山说:“今天的比赛我们拼了。在我们的主场,一定要给球迷们踢一场精彩的比赛。”

2022赛季的12支五超球队,其中有9支球队拥有来自新疆的球员。6年时间,新疆已经有9名球员相继入选了中国五人制足球国家队。

中国足球协会五人制足球超级联赛作为目前国内竞技水平最高的五人制足球赛事,承担着为五人制足球国家队输送人才及引领中国五人制足球发展的任务,同时也是国内唯一一个在国际足联、亚足联竞赛序列中的五人制足球官方赛事。

据了解,从今年3月到8月,新疆京泓将迎来22轮比赛,其中11个主场赛在昌吉体育馆进行。

## 东地村幸福大院传出欢笑声

本报讯 通讯员周静静、郭文静报道:为进一步弘扬敬老、爱老、助老的传统美德,让党的二十大精神进万家,近日,吉木萨尔县三台镇东地村村“两委”干部组成志愿者队伍,通过文艺+宣讲+慰问的形式,走进东地村幸福大院为老人们送去欢乐和祝福,传递党的关心和温暖。

这两天,东地村幸福大院里,热闹非凡。曹云和老伴是10月份搬到幸福大院的,在开启幸福生活的同时,她还开了一家理发店为老人理发。曹云激动地说:“我住在这基本没花钱,房子热热的,食堂、娱乐室什么都有,我感到太幸福了。”

东地村文艺爱好者、草根宣讲员精心编排了三句半《党的二十大精神放光芒》,划重点、圈亮点、读成果,用群众喜闻乐见的文艺形式,把党的二十大精神送到百姓心中,持续推动党的二十大精神宣讲“活”起来、“热”起来,让党的声音飞入寻常百姓家。

东地村村民范作英说:“近年来,我们村发生了很大的变化,修了幸福大院,路灯也亮了,道路更宽了,大家生活得更幸福了,这都是党和政府给我们带来的。我们就用快板和三句半等文艺形式,给村民们宣传党的二十大精神、各种惠民政策,让大家永远感恩党,听党话,跟党走。”

2019年,吉木萨尔县投资913.4万元,建设了占地面积约3.3万平方米的东地村幸福大院,其中建有集中住房85套;援疆资金投入422万元,完成硬化亮化、绿化及采暖基础设施建设,进一步丰富了老人的日常生活,提高了老人的幸福感。

## 呼图壁县举办“西域春城·棋相逢”象棋比赛

本报讯 通讯员穆亚丽报道:近日,呼图壁县“西域春城·棋相逢”象棋比赛在县文化体育中心举办,全县63名象棋爱好者参赛。

比赛过程中,棋手们屏气凝神,在“楚河汉界”的棋盘上排兵布阵,斗智斗勇,或挥兵急攻,或沉着防守,兵来卒往、炮飞马跳,举手投足间尽显高超棋艺。赛场气氛紧张而激烈,围观群众屏息凝神,静观棋艺。

呼图壁县文化体育中心馆长贺涛说:“我们将继续开展丰富多彩的象棋赛事活动,推动象棋的普及和发展,在丰富群众精神文化生活的同时,传承和发展中华优秀传统文化。”

## 奇台县举办农家(社区)书屋管理员培训班

本报讯 通讯员高荣报道:为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步加强全县农家书屋管理,建立农家书屋长效管理机制,提升农家书屋管理员业务水平,充分发挥农家书屋功能作用,3月9日,奇台县举办农家(社区)书屋管理员培训班,100余名农家(社区)书屋管理员参加培训。

培训邀请昌吉州图书馆采编部主任徐森授课,主要从农家书屋出版物管理方面,严格按照《农家书屋阅览室管理制度》规范图书编目、上架、借还、书屋管理考核等工作,以及数字化阅读平台的使用等几个方面作专题解读。

通过培训,农家书屋管理人员对农家书屋工程建设的相关政策、制度和规定,以及图书管理的具体业务流程有了进一步了解,此次培训有利于促进农家书屋管理规范化、科学化,使农家书屋真正成为农民群众的知识加油站和文化传播站,为丰富群众文化生活、提高农民群众的文化素质发挥积极作用。

## 州文博院(博物馆)开展讲解员礼仪培训

本报讯 记者刘新新、通讯员马佳报道:为不断提升文博院讲解员的整体素质,打造出一支高标准、高水平、高素质的讲解员队伍,近日,州文博院(博物馆)在馆内组织开展了讲解员礼仪妆容实操培训活动。

活动邀请昌吉学院老师为学员授课,培训课程围绕讲解员职业形象气质、仪态规范、仪容仪表、言语表达、接待服务等方面展开,并在现场进行实操训练。培训现场,老师与学员热情互动,对学员提出的问题详细解答,课

程内容精彩丰富,得到了学员的一致好评。

培训结束后,文博院2位金牌讲解员向大家分享自己的工作经验,提出要因人施教,面对不同受众灵活变通讲解技巧的工作方式。